

### छत्तीसगढ़ लोहा एवं टाईल्स दुकान

हमारे यहां छड़, सीमेंट, तार, रिला, पाईप, वाइर, लोहा, लौह, फायबर सीट, लोहा सीट, काला फायर, सिरेमिक टाईल्स, गेनाइड, मार्बल, कोटा स्टेन, सेनेटरी आइटम एवं सभी प्रकार के बिल्डिंग मटेरियल का सामान उपलब्ध है।

छड़ - गोयल TMT, नकोड़ा, कामधेनु, AC TM,  
उत्कल TM सीमेंट - अम्बुजा, अल्ट्राटेक, JK लक्ष्मी

गोहरा रोड, बाईपास के पहले, राजनांदगांव (छ.ग.)  
मो. - बबला गेण्डेरे : 8817645985, धार गेण्डेरे : 8435647509, छोटू गेण्डेरे : 8265557585

## केन्या ने अदाणी ग्रुप के साथ हुए समझौते को रद्द किया, अमेरिका में लगे आरोपों के बाद लिया फैसला

नई दिल्ली। केन्या की सरकार ने अदाणी ग्रुप के साथ हुए 700 मिलियन के पावर ट्रांसमिशन समझौते को रद्द कर दिया है। इसके अलावा, अदाणी ग्रुप का 1.8 बिलियन का प्रस्ताव, जो एक अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट के विस्तार के लिए था, उसे भी रद्द कर दिया है। इतना ही नहीं केन्या के राष्ट्रपति विलियम रूटो ने देश को संबोधित करते हुए भारतीय कंपनी अदाणी के साथ किए सभी समझौते को रद्द करने की घोषणा कर दी है।

केन्या के राष्ट्रपति रूटो ने कहा कि उनकी सरकार ने भारत की कंपनी अदाणी ग्रुप के साथ किए 2 बड़े समझौतों को तत्काल खत्म कर दिया है। केन्या की सरकार ने यह फैसला अदाणी ग्रुप पर अमेरिका में लगे रिश्वतखोरी के आरोपों के बाद लिया गया है। राष्ट्रपति रूटो ने कहा कि उन्होंने केन्या के मुख्य अंतरराष्ट्रीय एवार्ड अड्डे के कंट्रोल को अदाणी ग्रुप को सौंपने वाली प्रक्रिया को रद्द करने का



निर्देश जारी किया है। इसके अलावा, ऊर्जा मंत्रालय द्वारा अदाणी ग्रुप के साथ पिछले महीने साइन की गई, 30 साल की पब्लिक-प्राइवेट पार्टनरशिप डील को भी रद्द खत्म कर दिया है। यह डील केन्या में बिजली ट्रांसमिशन लाइन बनाने के लिए थी।

### रिश्वतखोरी के आरोप लगने के बाद एक्शन

अदाणी ग्रुप पर हाल ही में अमेरिका में रिश्वतखोरी के गंभीर आरोप लगे हैं। इन आरोपों के बाद केन्या सरकार ने यह कदम उठाया है। राष्ट्रपति रूटो ने कहा कि उनकी

सरकार पारदर्शिता और ईमानदारी के सिद्धांतों पर काम करती है। ऐसे में उन समझौतों को मंजूरी नहीं देगी जो देश की छवि और हितों के खिलाफ हों।

### अमेरिका के आरोपों पर अदाणी ग्रुप ने क्या कहा?

अमेरिकी अधिकारियों के मुताबिक, गौतम अदाणी और सात अन्य पर भारतीय सरकारी अधिकारियों को 265 मिलियन (लगभग 2,200 करोड़ रुपए) रिश्वत देने का आरोप है। हालांकि, अदाणी ग्रुप ने इन आरोपों को खारिज किया है। उसका कहना है कि इस मामले में वह कानूनी विकल्पों का सहारा लेगा। इससे पहले केन्या के ऊर्जा मंत्री ओपीयो वांड्यो ने कहा था कि ट्रांसमिशन लाइन प्रोजेक्ट में कोई रिश्वतखोरी या भ्रष्टाचार नहीं हुआ है। बात चाहे जो हो लेकिन केन्या का यह कदम अदाणी ग्रुप के लिए बड़ा झटका माना जा रहा है।

### राहुल गांधी का बयान, बोले- पीएम मोदी-अदाणी एक हैं तो सेफ हैं; इसीलिए करोड़ों का घोटाला करके भी जेल से बाहर

नई दिल्ली। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने गुरुवार को अमेरिका में गौतम अदाणी पर लगे रिश्वतखोरी और धोखाधड़ी के आरोपों को लेकर सरकार को घेरा। राहुल गांधी ने कहा कि पीएम मोदी ने कहा कि एक है तो सेफ है। पीएम मोदी और अदाणी एक हैं तो सेफ हैं। इसलिए अदाणी 2000 करोड़ रुपए का घोटाला करके भी जेल से बाहर है। यहां 10 से 15 करोड़ के घोटाले के लिए सीएम जेल चले जाते हैं, लेकिन करोड़ों का घोटाला के बावजूद अदाणी जेल से बाहर है।

### पीएम मोदी की विश्वसनीयता चूर-चूर

राहुल ने कहा कि गौतम अदाणी को गिरफ्तार किया जाना चाहिए। इसके साथ ही इस मामले में सलिस लोगों के खिलाफ भी एक्शन होना चाहिए। कांग्रेस नेता ने कहा कि ऐसा नहीं है कुछ नहीं हुआ है। हमने प्रधानमंत्री मोदी की विश्वसनीयता को चूर-चूर कर दिया है। हमने देश के सभी युवाओं के सामने यह साबित कर दिया है कि अदाणी और पीएम मोदी में संबंध हैं। राहुल गांधी ने अदाणी के कथित भ्रष्टाचार से जुड़े मामलों की संयुक्त संसदीय दल (जेपीसी) जांच की मांग की।

### माधवी बुव और अदाणी को बवा रही है सरकार

राहुल गांधी ने कहा कि हमने साबित कर दिया है कि पीएम मोदी भ्रष्ट हैं। हम धीरे धीरे यह बात देंगे कि इस देश को किसने हड़ईजैक किया है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

### गिरफ्तार होंगे इजरायली पीएम नेतन्याहू और रक्षा मंत्री? आईसीसी ने जारी किया अरेस्ट वारंट

नई दिल्ली। इंटरनेशनल क्रिमिनल कोर्ट (आईसीसी) ने गुरुवार को इजरायल के प्रधानमंत्री और रक्षा मंत्री मंत्री योव गैलेंट के खिलाफ अरेस्ट वारंट जारी किया है। आईसीसी ने नेतन्याहू और गैलेंट पर मानवता के खिलाफ अपराधों का आरोप लगाया है। इसमें हत्या, उत्पीड़न और अमानवीय कृत्यों की बात कही गई। कोर्ट ने आरोप लगाते हुए कहा है कि इजरायल ने गाजा में नागरिकों के लिए भोजन, पानी और चिकित्सा सहायता जैसी आवश्यक आपूर्ति को प्रतिबंधित कर दिया है, जिससे बच्चों की मौत हुई है और कई लोगों को संकट का सामना करना पड़ा। हेग स्थित आईसीसी ने एक बयान में कहा कि चैम्बर ने अरेस्ट वारंट जारी किया है। इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू और रक्षा मंत्री योव

गैलेंट पर मानवता के खिलाफ कार्य करने का आरोप है। कोर्ट ने बयान में कहा कि 8 अक्टूबर 2023 से 20 मई 2024 तक किए गए युद्धों में कई निरपेक्ष लोगों की जानें गई हैं। कोर्ट ने कहा, 'हमने आंकलन किया कि यह मानने के उचित आधार हैं कि नेतन्याहू और गैलेंट गाजा की नागरिक आबादी के खिलाफ जानबूझकर हमलों को निर्देशित करने के युद्ध अपराध के लिए जिम्मेदार हैं।'

**'न्याय के लिए काला दिन' - इजरायली राष्ट्रपति**

इजरायल के राष्ट्रपति इसहाक हजौग ने गिरफ्तारी वारंट पर प्रतिक्रिया देते हुए इसे न्याय के लिए काला दिन बताया। उन्होंने कहा, 'आईसीसी के फैसले ने न्याय को हंसी का पात्र बना दिया है। यह उन सभी के बलिदान का मजाक उड़ता है (शेष पृष्ठ 6 पर...)

### विकास के लिए महत्वपूर्ण कारक है सुशासन-ओ.पी. चौधरी

वित्त मंत्री ने सुशासन पर आयोजित क्षेत्रीय सम्मेलन का किया शुभारंभ

रायपुर (दावा)। सुशासन विकास के लिए एक महत्वपूर्ण कारक है। इससे न केवल देश का सुव्यवस्थित विकास होता है, बल्कि यह नागरिकों के जीवन को भी बेहतर बनाता है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पहल पर प्रारंभ हुए स्वच्छ भारत मिशन, जल जीवन मिशन, जीएसटी, जैम पोर्टल, डिजिटल इनक्लुजन जैसे नवाचारों ने देश में बड़ा बदलाव लाया है। वित्त मंत्री ओ.पी. चौधरी ने आज नवा रायपुर में केन्द्रीय कार्मिक, लोक शिकायत एवं पेंशन मंत्रालय के प्रशासनिक सुधार और लोक शिकायत विभाग तथा छत्तीसगढ़ शासन के सुशासन एवं अभिसरण विभाग द्वारा आयोजित क्षेत्रीय सम्मेलन का शुभारंभ करते हुए ये विचार व्यक्त किए। छत्तीसगढ़ सहित देशभर से आए भारतीय प्रशासनिक सेवा और केन्द्रीय कार्मिक, लोक शिकायत एवं पेंशन मंत्रालय के अधिकारी सम्मेलन में सुशासन के लिए किए जा रहे नवाचारों, बेस्ट प्रैक्टिस और जनोन्मुखी कार्यों पर विमर्श कर रहे हैं।

नागरिक केन्द्रित सुशासन पर आयोजित दो दिवसीय क्षेत्रीय सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए वित्त मंत्री ओ.पी. चौधरी ने कहा कि वर्ष 2047 तक भारत को 55 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाने में ब्यूरोक्रेट्स की महत्वपूर्ण होगी। उन्होंने सम्मेलन में भागीदारी कर रहे विभिन्न राज्यों के भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों से कहा कि सुशासन, नवाचार और बदलाव के लिए खुद को ट्रांसफॉर्म करना होगा, ताकि आप लोगों की प्रतिभा और व्यक्तित्व में क्षरण न हो। समय के साथ स्वयं को बदलने वाले ही प्रसंगिक रहेंगे। श्री चौधरी ने कहा कि भारत की अर्थव्यवस्था तेजी से बढ़ रही है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व और सुशासन से वर्ष



वित्त मंत्री ने सुशासन पर आयोजित क्षेत्रीय सम्मेलन का किया शुभारंभ

नजरिया तेजी से बदलेगा। उन्होंने उम्मीद जताई कि सम्मेलन में दो दिनों तक होने वाले नवाचारों, बेस्ट प्रैक्टिस और सुशासन के कार्यों की चर्चा से राज्य के अधिकारी भी प्रेरित होंगे और उन्हें यहां लागू करने की पहल करेंगे।

मुख्य सचिव अमिताभ जैन ने सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए कहा कि सुशासन की सफलता तभी है जब हम जिनके लिए काम कर रहे हैं, उनके चेहरों पर मुस्कान ला पाएं। आपके लाभार्थी आपके कार्यों से संतुष्ट हैं, तो वही सुशासन की सफलता है। सुशासन के लिए लक्षित लोगों तक योजनाओं और कार्यक्रमों को सफलतापूर्वक पहुंचाने के लिए अच्छी नीयत सबसे जरूरी है। उन्होंने छत्तीसगढ़ में विभिन्न विकास प्राधिकरणों के गठन, रायपुर में कैनाल लिफ्टिंग रोड, एक्सप्रेस वे के निर्माण जैसे कई उदाहरण देते हुए कहा कि शासन-प्रशासन में यहां भी कई नवाचार हो रहे हैं। क्षेत्रीय और स्थानीय जरूरतों को देखते हुए उनके अनुरूप लोगों के कल्याण के काम हो रहे हैं। केन्द्रीय प्रशासनिक सुधार और लोक शिकायत विभाग के अतिरिक्त सचिव श्री पुनीत यादव ने उद्घाटन सत्र में कार्मिक एवं जन शिकायतों के निराकरण के लिए विभाग द्वारा किए जा रहे नवाचारों की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि कई डिजिटल प्लेटफॉर्म का उपयोग कर तेजी से शिकायतों का निराकरण किया जा रहा है। देश के विभिन्न भागों में हो रहे नवाचार, बेस्ट प्रैक्टिस और सुशासन के कार्यों को राष्ट्रीय स्तर पर रेखांकित और पुरस्कृत किया जा रहा है।

आज के पहले सत्र में चार राज्यों में हो रहे अलग-अलग नवाचारों को साझा किया गया। भारतीय लोक प्रशासन संस्थान के महानिदेशक एस.एन. त्रिपाठी ने इस सत्र की (शेष पृष्ठ 6 पर...)

- देशभर में हो रहे नवाचारों, बेस्ट प्रैक्टिस और जनोन्मुखी कार्यों पर सम्मेलन में हो रहा विमर्श
- केन्द्रीय कार्मिक, लोक शिकायत एवं पेंशन मंत्रालय तथा राज्य शासन के सुशासन एवं अभिसरण विभाग द्वारा नवा रायपुर में आयोजित दो दिवसीय क्षेत्रीय सम्मेलन को मुख्यमंत्री विष्णु देव साय और केन्द्रीय राज्य मंत्री डॉ. जितेन्द्र सिंह आज शुक्रवार को समापन सत्र में करेंगे सम्बोधित

2047 तक 55 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था के साथ भारत दुनिया की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनकर उभरेगी। वित्त मंत्री श्री चौधरी ने सम्मेलन में कहा कि कई कलेक्टर और अधिकारी प्रभावी नवाचार कर रहे हैं। समय और अपने क्षेत्र की जरूरतों के अनुरूप बेहतर नागरिक सेवाएं डिजीवर कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज सभी अधिकारियों को अपने कार्यक्षेत्र में विशेषज्ञता हासिल करने की जरूरत है, तभी कल्याणकारी पहलों को नागरिकों तक प्रभावी तरीके से पहुंचाया जा सकता है। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में भारत की बढ़ती अर्थव्यवस्था में छत्तीसगढ़ जैसे राज्यों की महत्वपूर्ण भूमिका होगी। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ के प्रति

### दिल्ली चुनाव के लिए आप की पहली लिस्ट जारी

नई दिल्ली। दिल्ली चुनाव के लिए आम आदमी पार्टी ने 11 उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी कर दी है, इस लिस्ट में 6 ऐसे उम्मीदवारों के नाम हैं, जो हाल ही में कांग्रेस या बीजेपी छोड़कर आप में शामिल हुए हैं।

बता दें कि दूसरी पार्टियों से आप में शामिल हुए जिन 6 नेताओं को टिकट मिला है, उन्हें खुद अरविंद केजरीवाल ने पार्टी में शामिल कराया था, इनमें 2 ऐसे नेता भी शामिल हैं, जो भाजपा से विधायक रह चुके हैं।

11 में से 6 प्रत्याशी कांग्रेस-भाजपा से आए नेता



छतरपुर से ब्रह्म सिंह तंवर चुनाव लड़ेंगे

बता दें कि भाजपा के सीनियर लीडर रहे और तीन बार के विधायक ब्रह्म सिंह तंवर ने हाल ही में 31 अक्टूबर को आप का दामन थाम लिया था, तंवर ने ठीक दिवाली के दिन दिल्ली के पूर्व सीएम और आप चीफ अरविंद केजरीवाल की उपस्थिति में (शेष पृष्ठ 6 पर...)

### APEX MEDICAL INSTITUTE

100% JOB GUARANTEE

## प्रवेश प्रारंभ

12वीं पास छात्रों के लिए

UGC - B. VOCATIONAL SCHEME

एपेक्स हॉस्पिटल में ट्रेनिंग, प्रैक्टिकल एवं लर्निंग

Our Courses

VOCATIONAL EDUCATION PROGRAMMES

स्नातक (बी.टोक.)	मास्टर (एम.टोक.)
मेडिकल लेब टेक्नोलॉजी	मेडिकल लेब प्रोटीगोफी
ऑप्टोमेट्री टेक्नोलॉजी	अस्पताल प्रबंधन
ऑपरेशन थियेटर टेक्नोलॉजी	रिडियोलॉजी एवं मेडिकल इमार्गिंग टेक
रिडियोलॉजी एंड मेडिकल इमार्गिंग टेक्नोलॉजी	डायग्नोस्टिक टेक्नोलॉजी
डायग्नोस्टिक टेक्नोलॉजी	हॉस्पिटल मैनेजमेंट
कार्डिओकेथेरी	हॉस्पिटल स्टेरिलाइजेशन टेक्नोलॉजी
फिजियोथेरेपी	
पेरेरि केयर मैनेजमेंट	
हॉस्पिटल स्टेरिलाइजेशन टेक्नोलॉजी	

+ 917000138563  
+ 916266146664  
+ 919425291498

पता : डोंगरगाँव रोड, बसंतपुर, राजनन्दागाँव, छत्तीसगढ़

### छत्तीसगढ़ में 5.37 लाख मीट्रिक टन धान की हुई खरीदी

अब तक राज्य के लगभग 1.16 लाख से अधिक किसानों ने बेचा धान

धान खरीदी के एवज में किसानों को 971.16 करोड़ रुपए का भुगतान

रायपुर (दावा)। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के मार्गदर्शन में अनवरत धान खरीदी का सिलसिला जारी है। 14 नवंबर से शुरू हुए धान खरीदी अभियान में अब तक 5.37 लाख मीट्रिक टन धान खरीदी हो चुकी है। राज्य में अब तक 1.16 लाख से अधिक किसानों ने अपना धान बेचा है। धान खरीदी के एवज में किसानों को बैंक लिफ्टिंग व्यवस्था के तहत 971 करोड़ 16 लाख रुपए का भुगतान किया गया है। धान खरीदी का यह अभियान 31 जनवरी 2025 तक चलेगा। खाद्य विभाग के अधिकारियों ने

### ASHISH

ASHISH

ASHISH

## देखें, सुनें बने भविष्य

### VIKSIT BHARAT Young Leaders Dialogue

NATIONAL YOUTH FESTIVAL 2025

11-12 जनवरी भारत मंडप दिल्ली

#ViksitIndiaYoungLeadersDialogue

आपके लिए एक विकसित भारत के लिए अपना दृष्टिकोण पीएम मोदी के सामने प्रस्तुत करने और एक उज्ज्वल भविष्य के लिए देश का एजेंडा निर्धारित करने का मौका है!

आयु समूह 15-29

स्टेज 1 : विकसित भारत प्रश्नोत्तरी  
पिछले एक दशक में भारत की उपलब्धियों के बारे में प्रतिभागियों की जागरूकता का परीक्षण करने के लिए विकसित भारत किज एक राष्ट्रव्यापी ऑनलाइन है।

स्टेज 2 : विकसित भारत निबंध चुनौती  
प्रतिभागियों ने विकसित भारत के विभिन्न विषयों जैसे पौराणिकी, महिलाओं को सशक्त बनाना और सामाजिक संकेतकों में सुधार, विकास भी विरासत भी आदि पर अपने दृष्टिकोण और विचारों को कलमबद्ध करें।

स्टेज 3 : विकसित भारत वैलेंज-स्टेट वैपियनशिप  
व्यक्तिगत प्रतिभागियों अपने निबंधों को विज्ञान पीपीटी डेक में परिवर्तित करते हैं और उसे जूरी के समक्ष प्रस्तुत करते हैं।

स्टेज 4 : विकसित भारत वैलेंज-राष्ट्रीय वैपियनशिप  
राज्य की टीम राष्ट्रीय दौर में आगे बढ़ेगी और पीएम मोदी के सामने अपने विचार पेश करेंगी।

आज ही जुड़ें, # विकसित भारत यंग लीडर्स संवाद mybharat.gov.in पर पंजीयन 25 नवंबर से प्रारंभ

cbc 47107/13/0004/2425